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Framsetning upplýsinga um dreifingu svara eftir starfsheitum svarenda og 
rekstrarformi skólaskrifstofa 

Hér á eftir eru settar fram niðurstöður úr spurningum í spurningalistanum, bæði í myndum og töflum. 

Framsetningin er víðast hvar sú sama: Í töflu efst til vinstri eru sýnd svör allra þátttakenda, heildarfjölda 

gildra svara og fjölda svara sem falla utan svarramma (fjöldi þeirra sem tekur ekki afstöðu eða sleppir 

viðkomandi spurningu). Hægra megin við þessa töflu er síðan myndrit af dreifingu svaranna sem sýnd er í 

töflunni, það er að segja í hvaða meginflokka svörin skiptast. Rétt er að taka fram að litir eru ekki notaðir til 

að gefa til kynna hvort svör séu metin jákvætt eða neikvætt. 

Fyrir neðan þessa heildarmynd af svörunum við hverri spurningu eru töflur þar sem niðurstöðurnar eru 

greindar eftir tvenns konar greiningarbreytum (bakgrunnsþáttum). Í fyrsta lagi eftir þrenns konar 

starfsheitum svarenda: grunnskólastjóra, leikskólastjóra og forsvarsmenn skólaþjónustu og í öðru eftir 

rekstrarformi skólaþjónustunnar. Í þessum töflum kemur fram dreifing svara eftir viðkomandi undirhópum 

og niðurstöður marktektarprófs (kí-kvaðrat) fyrir tengsl hverrar greiningarbreytu og viðkomandi spurningar.  

Þegar ekki er um tengsl að ræða er það táknað með skammstöfuninni e-m (ekki marktækt) en sé um tengsl 

að ræða er sýnt p-gildi viðkomandi kí-kvaðratprófs. 

Í ofangreindum töflum er gefið upp svokallað öryggisbil sem miðast við 95% öryggismörk. Öryggisbil er 

einskonar öryggisnet sem notað er þegar ekki er beinlínis hægt að mæla tiltekna eiginleika í öllu þýðinu. Því 

verður að láta nægja að meta þessa eiginleika út frá mælingum á úrtakinu. Þá er ákveðinn eiginleiki í úrtakinu 

mældur og niðurstöðurnar notaður til að draga ályktanir eða meta sama eiginleika þýðisins, með öðrum 

orðum hversu miklar líkur eru á að niðurstaða mælingar í úrtakinu eigi einnig við um þýðið. Sem dæmi má 

taka að í spurningu 3 segja 23% svarenda að umfjöllun um skólaþjónustu í skólastefnu sveitarfélagsins sé 

mjög skýr. Öryggisbilið er 18,1%–28,4%. Það þýðir með öðrum orðum að hægt er að fullyrða með 95% 

vissu að ef allir í þýðingu svöruðu spurningunni væru svörin innan þessara marka en einungis 5% líkur á að 

svörin væru utan þeirra. Öryggisbil getur einnig gefið vísbendingar um hvort munur sem reiknast marktækur 

– þannig að fullyrða megi, t.d. með 95% vissu, að hann sé raunverulegur en ekki fyrir tilviljun – skipti máli 

eða sé áhugaverður. Munur, til dæmis á niðurstöðum prófs, getur reiknast marktækur þótt hann sé mjög 

lítill, til dæmis ef úrtakið er mjög stórt. Til að meta hvort marktækur munur skiptir raunverulegu máli getur 

því verið gagnlegt að skoða öryggisbilið.  

 

 

 

 

 

 

 

Skýringar á skammstöfunum: 

SKS = Allir þátttakendur (N = 268) 
GS   = Grunnskólastjórar (N = 101)  
LSS  = Leikskólastjórar (N = 130) 
FFS  = Þátttakendur sem eru í forsvari fyrir skólaþjónustu (N = 37) 
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Grunnupplýsingar um rannsóknina 

Lýsing 

  

Markmið: Að kanna mat skólastjóra leik- og grunnskóla og forstöðurmanna skólaþjónustu á 1) 

stefnu sveitarfélaga um skólaþjónustu og 2) starfsháttum þjónustunnar 

Framkvæmdatími: Janúar til mars 2019 

Aðferð: Vefkönnun  

Úrtak: Skólastjórar leik- og grunnskóla og forstöðurmenn skólaþjónustu í 72 sveitarfélögum á 

Íslandi 

  

 

Úrtak og svörun 

  

Grunnskólastjórar: 170 (101 svar, 59,4%) 

Leikskólastjórar: 224 (130 svör, 58% 

Í forsvari fyrir skólaþj: 50 (37 svör, 74%) 

Alls: 444 (268 svör, 60,4%) 
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Spurning 1 

Hvernig er skólaþjónustan á vegum sveitarfélagsins skipulögð?  

 

 

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% Öryggisbil  

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 122 46,4 40,4–52,4 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónsta Í bland 75 28,5 23,3–34,2 

Samstarfsverkefni í formi byggðasamlags 39 14,8 10,9–19,5 

Þjónustu samningur við skólaþjónustu í öðru sveitafélagi. 11 4,2 2,2–7,1 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta  7 2,7 1,2–5,2 

Eingöngu sem aðkeypt þjónusta af verktökum 7 2,7 1,2–5,2 

Engin formleg skólaþjónusta 2 0,8 0,2–2,4 

Samtals fjöldi svara 263 100,0  

(Svarar ekki) 5   

Samtals svarendur  268   

    

Svarað af:  SKS   
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Fjöldi 
svara 

Eigin 
skólaþjónusta með 

föstum 
starfsmönnum 

Eigin 
skólaþjónusta og 

aðkeypt þjónusta í 
bland 

Samstarfsverkefni 
í formi 

byggðasamlags 

Þjónustusamningur 
við skólaþjónustu í 
öðru sveitarfélagi 

Samningur við 
skólaþjónustu í öðru 

sveitarfélagi og 
aðkeypt þjónusta  

Eingöngu sem 
aðkeypt þjónusta af 

verktökum 

Engin formleg 
skólaþjónusta 

Starfsvettv. svarenda  
(p =.044)                  

Grunnskólastjórar 98 51,0% 23,5% 16,3% 3,1% 2,0% 2,0% 1,0% 

Leikskólastjórar 128 50,8% 29,7% 11,7% 3,9% 1,6% 0,8% 0,8% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu 37 18,9% 35% 19% 8% 8% 8% 0% 
          
Rekstrarform         
Eigin skólaþjónusta með 
föstum starfsmönnum 

122 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

          

Eigin skólaþjónusta og 
aðkeypt þjónusta í bland 

75 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 

          

Samstarfsverkefni í formi 
byggðasamlags 

39 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 

          

Þjónustusamningur við 
skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

11 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 

         
Þjónustusamningur við 
skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt 
þjónusta í bland 

7 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 

         

Eingöngu aðkeypt þjónusta af 
verktökum 

7 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 

         

Engin formleg skólaþjónusta 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

  

Frekari greining: Spurning 1  
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Spurning 3  

Hversu skýr eða óskýr er umfjöllun um skólaþjónustu í skólastefnu sveitarfélagsins? 
 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög skýr 59 23,0 18,1–28,4 

Frekar skýr 129 50,2 44,1–56,3 

Frekar óskýr 41 16,0 11,9–20,8 

Mjög óskýr 18 7,0 4,4–10,6 

Engin 
skólastefna til 

3 1,2 0,3–3,1 

Veit ekki 7 2,7 1,2–5,3 

Alls svör 257 100   
Svara ekki 11     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög skýr Frekar skýr Frekar óskýr Mjög óskýr 
Engin 

skólastefna Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)              

Grunnskólastjórar     96 19,8% 51,0% 15,6% 7,3% 2,1% 4,2% 

Leikskólastjórar     125 27,2% 52,8% 10,4% 6,4% 0,8% 2,4% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   36 16,7% 38,9% 36,1% 8,3% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (p = .001)                

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 120 33,3% 50,8% 10,8% 3,3% 0,0% 1,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 73 16,4% 58,9% 16,4% 2,7% 1,4% 4,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 38 13,2% 50,0% 15,8% 15,8% 2,6% 2,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

9 0,0% 44,4% 33,3% 22,2% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

7 28,6% 14,3% 42,9% 14,3% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 7 0,0% 14,3% 42,9% 28,6% 0,0% 14,3% 

Engin formleg skólaþjónusta   2 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 
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Spurning 4a 

(a) Greiningar á nemendum sem eiga í einhvers konar vanda  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 40 17,5 13,0 - 22,9 

Frekar mikil 121 53,1 46,6 - 59,5 

Fremur lítil 38 16,7 12,3 - 21,9 

Mjög lítil/engin 24 10,5 7,0 - 15,0 

Veit ekki 5 2,2 0,8 - 4,7 

Alls svör 228 100   
Svara ekki 40     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     81 16,0% 54,3% 16,0% 12,3% 1,2% 

Leikskólastjórar     114 21,1% 54,4% 15,8% 5,3% 3,5% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 9,1% 45,5% 21,2% 24,2% 0% 

Rekstrarform (p = .010)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 112 20,5% 61,6% 13,4% 3,6% 0,9% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 14,3% 47,6% 25,4% 9,5% 3,2% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 18,8% 37,5% 18,8% 21,9% 3,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 25,0% 25,0% 0,0% 37,5% 12,5% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 0,0% 83,3% 0,0% 16,7% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 50,0% 16,7% 33,3% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 4b 

(b) Ráðgjöf vegna félagslegs og sálræns vanda nemenda sem stuðlar að því að þeir fái 

kennslu við hæfi  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 28 12,4 8,6–17,2 

Frekar mikil 120 53,1 46,6–59,5 

Fremur lítil 49 21,7 16,7–27,4 

Mjög lítil/engin 22 9,7 6,4–14,1 

Veit ekki 7 3,1 1,4–6,0 

Alls svör 226 100   
Svara ekki 42     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .010)             

Grunnskólastjórar     81 7,4% 42,0% 33,3% 14,8% 2,5% 

Leikskólastjórar     114 14,3% 60,7% 14,3% 6,3% 4,5% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 18,2% 54,5% 18,2% 9,1% 0% 

Rekstrarform (p < .001)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 110 12,7% 56,4% 26,4% 3,6% 0,9% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 9,5% 58,7% 23,8% 3,2% 4,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 15,6% 40,6% 6,3% 31,3% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 25,0% 25,0% 0,0% 37,5% 12,5% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 16,7% 66,7% 0,0% 16,7% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 33,3% 50,0% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 4c 

(c) Ráðgjöf vegna námsvanda sem stuðlar að því að nemendur fái kennslu við hæfi 

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 23 10,3 6,8–14,8 

Frekar mikil 125 55,8 49,3–62,2 

Fremur lítil 52 23,2 18,1–29,1 

Mjög lítil/engin 14 6,3 3,6–10,0 

Veit ekki 10 4,5 2,3–7,8 

Alls svör 224 100   
Svara ekki 44     

Alls þátttakendur 268     

  

      

Svarað af: SKS 
    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .025)             

Grunnskólastjórar     81 4,9% 53,1% 28,4% 11,1% 2,5% 

Leikskólastjórar     110 11,8% 59,1% 19,1% 2,7% 7,3% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 18,2% 51,5% 24,2% 6,1% 0% 

Rekstrarform (p = .011)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 108 9,3% 56,5% 29,6% 1,9% 2,8% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 9,5% 63,5% 20,6% 3,2% 3,2% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 12,5% 46,9% 6,3% 25,0% 9,4% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 25,0% 37,5% 12,5% 12,5% 12,5% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 16,7% 50,0% 0,0% 16,7% 16,7% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 4d 

(d) Forvarnarstarf til að stuðla markvisst að velferð nemenda  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil  

 

Mjög mikil 29 12,9 9,0–17,8 

Frekar mikil 106 47,3 40,9–53,9 

Fremur lítil 64 28,6 23,0–34,7 

Mjög lítil/engin 14 6,3 3,6–10,0 

Veit ekki 11 4,9 2,6–8,3 

Alls svör 224 100   
Svara ekki 44     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af:  SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     81 7,4% 40,7% 40,7% 9,9% 1,2% 

Leikskólastjórar     110 17,3% 47,3% 23,6% 2,7% 9,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 12,1% 63,6% 15,2% 9,1% 0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 108 13,0% 43,5% 35,2% 3,7% 4,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 14,3% 52,4% 23,8% 7,9% 1,6% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 9,4% 50,0% 18,8% 12,5% 9,4% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 12,5% 50,0% 12,5% 12,5% 12,5% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 16,7% 33,3% 33,3% 0,0% 16,7% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 16,7% 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 4e  

(e) Snemmtækt mat á stöðu nemenda  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 50 22,4 17,3–28,2 

Frekar mikil 110 49,3 42,8–55,9 

Fremur lítil 43 19,3 14,5–24,8 

Mjög lítil/engin 13 5,8 3,3–9,5 

Veit ekki 7 3,1 1,4–6,1 

Alls svör 223 100   
Svara ekki 45     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     80 13,8% 52,5% 21,3% 8,8% 3,8% 

Leikskólastjórar     110 26,4% 48,2% 19,1% 3,6% 2,7% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 30,3% 45,5% 15,2% 6,1% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 107 21,5% 56,1% 18,7% 1,9% 1,9% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 23,8% 52,4% 15,9% 4,8% 3,2% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 21,9% 37,5% 21,9% 12,5% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 12,5% 25,0% 25,0% 25,0% 12,5% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 66,7% 0,0% 16,7% 16,7% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 50,0% 33,3% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 4f  

(f) Fjölbreyttan stuðning við starfshætti í leik- og grunnskólum og starfsfólk þeirra  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 31 13,8 9,8–18,8 

Frekar mikil 114 50,9 44,4–57,4 

Fremur lítil 57 25,4 20,1–31,4 

Mjög lítil/engin 15 6,7 4,0–10,5 

Veit ekki 7 3,1 1,4–6,0 

Alls svör 224 100   
Svara ekki 44     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af:  SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .007)             

Grunnskólastjórar     81 6,2% 42,0% 38,3% 8,6% 4,9% 

Leikskólastjórar     110 19,1% 54,5% 19,1% 4,5% 2,7% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 15,2% 60,6% 15,2% 9,1% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 108 14,8% 49,1% 30,6% 2,8% 2,8% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 63 14,3% 54,0% 23,8% 6,3% 1,6% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 9,4% 50,0% 21,9% 12,5% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 12,5% 62,5% 0,0% 25,0% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 33,3% 33,3% 16,7% 16,7% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 50,0% 16,7% 16,7% 16,7% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 4g 

(g) Tengsl og samfellu leikskóla, grunnskóla og framhaldsskóla  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 27 12,1 8,3–16,8 

Frekar mikil 128 57,1 50,6–63,5 

Fremur lítil 48 21,4 16,4–27,1 

Mjög lítil/engin 11 4,9 2,6–8,3 

Veit ekki 10 4,5 2,3–7,8 

Alls svör 224 100   
Svara ekki 44     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     80 8,8% 55,0% 26,3% 6,3% 3,8% 

Leikskólastjórar     111 12,6% 58,6% 18,0% 4,5% 6,3% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 18,2% 57,6% 21,2% 3,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 107 12,1% 50,5% 26,2% 5,6% 5,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 64 12,5% 67,2% 14,1% 3,1% 3,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 12,5% 59,4% 21,9% 0,0% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 12,5% 50,0% 12,5% 25,0% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 16,7% 50,0% 33,3% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 83,3% 16,7% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 4h 

(h) Stuðning við foreldra  

Hversu mikil eða lítil áhersla er á eftirtalda þætti í skólastefnunni? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikil 28 12,6 8,7–17,4 

Frekar mikil 121 54,3 47,7–60,7 

Fremur lítil 52 23,3 18,1–29,2 

Mjög lítil/engin 12 5,4 3,0–8,9 

Veit ekki 10 4,5 2,3–7,8 

Alls svör 223 100   
Svara ekki 45     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikil Fremur mikil Fremur lítil Mjög lítil/engin Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .011)             

Grunnskólastjórar     81 7,4% 46,9% 29,6% 9,9% 6,2% 

Leikskólastjórar     109 16,5% 59,6% 18,3% 0,9% 4,6% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 12,1% 54,5% 24,2% 9,1% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 108 14,8% 52,8% 24,1% 3,7% 4,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 62 11,3% 62,9% 19,4% 3,2% 3,2% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 9,4% 50,0% 31,3% 3,1% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 12,5% 50,0% 0,0% 37,5% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 0,0% 50,0% 16,7% 16,7% 16,7% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 16,7% 16,7% 50,0% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 5a  

(a) Stuðningur við nemendur % 

Hvert telur þú vera hlutfall eftirtalinna viðfangsefna skólaþjónustunnar í þínu sveitarfélagi?  

(Vinsamlegast svaraðu spurningunni þannig að allir svarmöguleikar verði samanlagt 100%) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil   

0-19% 39 19,0 14,1–24,8 

20-39% 64 31,2 25,2–37,8 

40-59% 66 32,2 26,1–38,8 

60-79% 31 15,1 10,7–20,5 

80-100% 5 2,4 0,9–5,3 

Alls svör 205 100   
Svara ekki 63     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara 0-19% 20-39% 40-59% 60-79% 80-100% 

Starfsvettvangur svarenda (p = .005)             

Grunnskólastjórar      71 25,4% 35,2% 29,6% 5,6% 4,2% 

Leikskólastjórar      101 17,8% 25,7% 33,7% 22,8% 0,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    33 9,1% 39,4% 33,3% 12,1% 6,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  92 21,7% 35,9% 23,9% 16,3% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 16,9% 25,4% 42,4% 13,6% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 24,2% 27,3% 30,3% 12,1% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 8 12,5% 37,5% 37,5% 12,5% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 6 0,0% 50,0% 33,3% 16,7% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  6 0,0% 16,7% 66,7% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta    1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 5b 

(b) Stuðningur við foreldra og barn/nemenda % 

Hvert telur þú vera hlutfall eftirtalinna viðfangsefna skólaþjónustunnar í þínu sveitarfélagi?  

(Vinsamlegast svaraðu spurningunni þannig að allir svarmöguleikar verði samanlagt 100%)  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil  

 

0-19% 66 32,2 26,1–38,8 

20-39% 122 59,5 52,7–66,1 

40-59% 14 6,8 4,0–10,9 

60-79% 2 1,0 0,2–3,1 

80-100% 1 0,5 0,1–2,3 

Alls svör 205 100   
Svara ekki 63     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara 0-19% 20-39% 40-59% 60-79% 80-100% 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar      71 40,8% 50,7% 5,6% 1,4% 1,4% 

Leikskólastjórar      101 27,7% 65,3% 5,9% 1,0% 0,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    33 27,3% 60,6% 12,1% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  92 29,3% 62,0% 7,6% 1,1% 0,0% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 44,1% 47,5% 5,1% 1,7% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 27,3% 60,6% 12,1% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 8 12,5% 87,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 6 33,3% 66,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  6 16,7% 83,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta    1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 5c  

(c) Stuðningur við starfsfólk og starfsemi skóla %  

Hvert telur þú vera hlutfall eftirtalinna viðfangsefna skólaþjónustunnar í þínu sveitarfélagi?  

Vinsamlegast svaraðu spurningunni þannig að allir svarmöguleikar verði samanlagt 100%) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

0-19% 61 29,8 23,8–36,3 

20-39% 107 52,2 45,4–59,0 

40-59% 26 12,7 8,7–17,8 

60-79% 8 3,9 1,9–7,2 

80-100% 3 1,5 0,4–3,9 

Alls svör 205 100   
Svara ekki 63     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara 0-19% 20-39% 40-59% 60-79% 80-100% 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar      71 35,2% 46,5% 14,1% 2,8% 1,4% 

Leikskólastjórar      101 30,7% 53,5% 10,9% 4,0% 1,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    33 15,2% 60,6% 15,2% 6,1% 3,0% 

Rekstrarform (p = .040)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  92 33,7% 47,8% 9,8% 6,5% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 27,1% 64,4% 3,4% 3,4% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 27,3% 39,4% 33,3% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 8 25,0% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 6 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  6 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta    1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 5d  

(d) Önnur viðfangsefni % 

Hvert telur þú vera hlutfall eftirtalinna viðfangsefna skólaþjónustunnar í þínu sveitarfélagi?  

(Vinsamlegast svaraðu spurningunni þannig að allir svarmöguleikar verði samanlagt 100%) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

0-19% 156 76,1 69,9–81,5 

20-39% 42 20,5 15,4–26,4 

40-59% 4 2,0 0,7–4,6 

60-79% 3 1,5 0,4–3,9 

80-100% 0 0,0 ,0–,0 

Alls svör 205 100   
Svara ekki 63     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara 0-19% 20-39% 40-59% 60-79% 80-100% 

Starfsvettvangur svarenda (p = .001)             

Grunnskólastjórar      71 59,2% 32,4% 4,2% 4,2% 0,0% 

Leikskólastjórar      101 86,1% 12,9% 1,0% 0,0% 0,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    33 81,8% 18,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  92 78,3% 19,6% 1,1% 1,1% 0,0% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 66,1% 28,8% 3,4% 1,7% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 78,8% 18,2% 0,0% 3,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 8 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 6 83,3% 0,0% 16,7% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  6 83,3% 16,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta    1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 5e  

(e) Veit ekki %  

Hvert telur þú vera hlutfall eftirtalinna viðfangsefna skólaþjónustunnar í þínu sveitarfélagi? 

(Vinsamlegast svaraðu spurningunni þannig að allir svarmöguleikar verði samanlagt 100%) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

0-19% 186 90,7 86,2–94,1 

20-39% 3 1,5 0,4–3,9 

40-59% 2 1,0 0,2–3,1 

60-79% 0 0,0 ,0–,0 

80-100% 14 6,8 4,0–10,9 

Alls svör 205 100   
Svara ekki 63     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

  

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara 0-19% 20-39% 40-59% 60-79% 80-100% 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar      71 88,7% 1,4% 1,4% 0,0% 8,5% 

Leikskólastjórar      101 89,1% 2,0% 1,0% 0,0% 7,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    33 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  92 87,0% 2,2% 2,2% 8,7% 0,0% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 91,5% 1,7% 0,0% 6,8% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 97,0% 0,0% 0,0% 3,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 8 87,5% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 6 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  6 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta    1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

                  



  Könnun meðal skólastjórnenda 2019  

  vII-21 

 

 

Spurning 6a  

(a) Greining 

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  

(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 199 74,3 68,8–79,2 

Á ekki við 69 25,7 20,8–31,2 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af:  SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Greining Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (e-m)          

Grunnskólastjórar     101 70,3% 29,7%    

Leikskólastjórar      130 75,4% 24,6%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 81,1% 18,9%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 78,7% 21,3%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 72,0% 28,0%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 79,5% 20,5%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 54,5% 45,5%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 71,4% 28,6%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 85,7% 14,3%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 50,0% 50,0%    
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Spurning 6b  

(b) Aðstoð við nemendur 

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  
(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 173 64,6 58,7–70,1 

Á ekki við 95 35,4 29,9–41,3 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       
  Fjöldi svara Aðstoð við nemendur Svara ekki 

   

Starfsvettvangur svarenda (p = .042)          

Grunnskólastjórar     101 56,4% 43,6%    

Leikskólastjórar      130 66,9% 33,1%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 78,4% 21,6%    

Rekstrarform (e-m)            
Eigin skólaþjónusta með föstum 
starfsmönnum  122 68,0% 32,0%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 65,3% 34,7%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 69,2% 30,8%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 54,5% 45,5%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 71,4% 28,6%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 42,9% 57,1%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 6c  

(c) Aðstoð við kennara  

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  

(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 108 40,3 34,6–46,2 

Á ekki við 160 59,7 53,8–65,4 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       
  Fjöldi svara Aðstoð við kennara Svara ekki 

   

Starfsvettvangur svarenda (e-m)          

Grunnskólastjórar     101 34,7% 65,3%    

Leikskólastjórar      130 40,8% 59,2%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 54,1% 45,9%    

Rekstrarform (p = .012)            
Eigin skólaþjónusta með föstum 
starfsmönnum  122 40,2% 59,8%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 38,7% 61,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 59,0% 41,0%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 27,3% 72,7%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 57,1% 42,9%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 0,0% 100,0%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 6d  

(d) Ráðgjöf við þróunarstarf  

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  

(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 68 24,4 20,4–30,8 

Á ekki við 200 74,6 69,2–79,6 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       
  Fjöldi svara Aðstoð við kennara Svara ekki 

   

Starfsvettvangur svarenda (p = .034)          

Grunnskólastjórar     101 16,8% 83,2%    

Leikskólastjórar      130 29,2% 70,8%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 35,1% 64,9%    

Rekstrarform (e-m)            
Eigin skólaþjónusta með föstum 
starfsmönnum  122 23,0% 77,0%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 26,7% 73,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 41,0% 59,0%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 18,2% 81,8%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 28,6% 71,4%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 0,0% 100,0%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 6e  

(e) Aðstoð við foreldra  

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  

(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 129 48,1 42,2–54,1 

Á ekki við 139 51,9 45,9–57,8 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

 
     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       
  Fjöldi svara Aðstoð við foreldra Svara ekki 

   

Starfsvettvangur svarenda (p = .049)          

Grunnskólastjórar     101 38,6% 61,4%    

Leikskólastjórar      130 53,1% 46,9%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 56,8% 43,2%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum 
starfsmönnum  122 56,6% 43,4%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 44,0% 56,0%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 43,6% 56,4%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 36,4% 63,6%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 57,1% 42,9%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 28,6% 71,4%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 6f  

(f) Önnur  

Hvaða umsóknareyðublöð eru tiltæk á vegum skólaþjónustunnar?  

(Merktu við allt sem við á) 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 18 6,7 4,2–10,2 

Á ekki við 250 93,3 89,8–95,8 

    
    

Alls svör 268 100   
Svara ekki 0     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       
  Fjöldi svara Önnur Svara ekki 

   

Starfsvettvangur svarenda (e-m)          

Grunnskólastjórar     101 5,0% 95,0%    

Leikskólastjórar      130 6,2% 93,8%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 13,5% 86,5%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum 
starfsmönnum  122 6,6% 93,4%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75 6,7% 93,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 7,7% 92,3%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 9,1% 90,9%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 0,0% 100,0%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 14,3% 85,7%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 8a 

(a) Ráðgjöf vegna námsvanda  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 25 12,1 8,2–17,1 

Frekar mikla 111 53,9 47,1–60,6 

Fremur litla 37 18,0 13,2–23,6 

Mjög litla/enga 12 5,8 3,2–9,7 

Veit ekki 21 10,2 6,6–14,9 

Alls svör 206 100   
Svara ekki 62     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

  

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 4,1% 42,5% 37,0% 12,3% 4,1% 

Leikskólastjórar     100 13,0% 59,0% 9,0% 2,0% 17,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 27,3% 63,7% 3,0% 3,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 108 9,6% 47,9% 23,4% 7,4% 11,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 62 11,5% 62,3% 11,5% 4,9% 9,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 6,1% 63,6% 21,2% 0,0% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

8 33,3% 50,0% 0,0% 0,0% 16,7% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

6 60,0% 20,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 33,3% 16,7% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 8b 

(b) Ráðgjöf vegna félagslegs vanda barns/nemanda (heimilisaðstæður, samskipti í skóla, 

efnahagsleg staða, þjóðfélagsleg staða, t.d. nýbúar) 

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 27 13,0 8,9–17,1 

Frekar mikla 118 56,7 49,9–63,3 

Fremur litla 45 21,6 16,5–27,6 

Mjög litla/enga 8 3,8 1,8–7,1 

Veit ekki 10 4,8 2,5–8,4 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < ..001)             

Grunnskólastjórar     74 2,7% 52,7% 35,1% 4,1% 5,4% 

Leikskólastjórar     101 14,9% 60,3% 15,8% 4,0% 5,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 30,4% 54,5% 9,1% 3,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 10,4% 64,6% 16,7% 4,2% 4,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 60 13,3% 60,0% 18,3% 1,7% 6,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 36,4% 33,3% 9,1% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 40,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 16,7% 50,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 8c 

(c) Ráðgjöf vegna sálræns vanda barns/nemanda  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 39 18,8 13,9–24,5 

Frekar mikla 119 57,2 50,4–63,8 

Fremur litla 37 17,8 13,1–23,4 

Mjög litla/enga 2 1,0 0,2–3,0 

Veit ekki 11 5,3 2,8–9,0 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 2,7% 61,6% 31,5% 0,0% 4,1% 

Leikskólastjórar     102 19,6% 58,8% 12,7% 2,0% 6,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 51,5% 42,4% 3,0% 0,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 13,5% 62,5% 16,7% 1,0% 6,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 61 21,3% 55,7% 16,4% 1,6% 4,9% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 18,2% 54,5% 21,2% 0,0% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

6 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 8d 

(d) Ráðgjöf vegna hegðunarvanda barns/nemanda  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 39 18,8 13,9–24,5 

Frekar mikla 119 57,2 50,4–63,8 

Fremur litla 37 18,8 13,9–24,5 

Mjög litla/enga 2 1,9 0,7–4,5 

Veit ekki 11 3,4 1,5–6,5 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 5,5% 53,4% 34,2% 2,7% 4,1% 

Leikskólastjórar     102 19,6% 63,7% 11,8% 2,0% 2,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 45,5% 45,5% 6,1% 0,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 14,6% 58,3% 22,9% 1,0% 3,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 61 19,7% 62,3% 11,5% 3,3% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 57,6% 18,2% 3,0% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

6 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 16,7% 50,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 8e 

(e) Greiningum á námslegri stöðu barns/nemanda  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 53 25,6 20,0–31,9 

Frekar mikla 105 50,7 43,9–57,5 

Fremur litla 26 12,6 8,6–17,6 

Mjög litla/enga 7 3,4 1,5–6,5 

Veit ekki 16 7,7 4,7–12,0 

Alls svör 207 100   
Svara ekki 61     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .015)             

Grunnskólastjórar     74 20,3% 48,6% 20,3% 6,8% 4,1% 

Leikskólastjórar     100 24,0% 53,0% 10,0% 2,0% 11,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 42,4% 48,5% 3,0% 0,0% 6,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 20,8% 55,2% 12,5% 4,2% 7,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 60 18,3% 55,0% 15,0% 3,3% 8,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 37,5% 46,9% 6,3% 3,1% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

6 57,1% 28,6% 0,0% 0,0% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 80,0% 20,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 16,7% 50,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 8f 

(f) Skilafundum með foreldrum í kjölfar greiningar  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 88 42,3 35,7–49,1 

Frekar mikla 102 49,0 42,3–55,8 

Fremur litla 8 3,8 1,8–7,1 

Mjög litla/enga 3 1,4 0,4–3,8 

Veit ekki 7 3,4 1,5–6,5 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     74 39,2% 48,6% 5,4% 2,7% 4,1% 

Leikskólastjórar     100 36,3% 56,9% 2,9% 1,0% 2,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 68,8% 25,0% 3,1% 0,0% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 36,5% 55,2% 3,1% 1,0% 4,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 60 41,7% 50,0% 5,0% 1,7% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 57,6% 36,4% 3,0% 0,0% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 16,7% 50,0% 16,7% 16,7% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 8g 

(g) Sértækum og reglulegum stuðningi við barn utan skólans í framhaldi af greiningu  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 9 4,3 2,2–7,8 

Frekar mikla 49 23,7 18,3–29,8 

Fremur litla 73 35,3 29,0–41,9 

Mjög litla/enga 36 17,4 12,7–23,0 

Veit ekki 40 19,3 14,4–25,1 

Alls svör 207 100   
Svara ekki 61     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     74 0,0% 9,5% 48,6% 29,7% 12,2% 

Leikskólastjórar     101 6,9% 26,7% 28,7% 8,9% 28,7% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 46,9% 25,0% 15,6% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 95 7,4% 22,1% 34,7% 12,6% 23,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 61 1,6% 26,2% 37,7% 16,4% 18,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 18,2% 45,5% 24,2% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 42,9% 14,3% 14,3% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 8h 

(h) Sértækum og reglulegum stuðningi við foreldra í framhaldi af greiningu  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 16 7,7 4,6–11,8 

Frekar mikla 71 34,0 27,8–40,6 

Fremur litla 70 33,5 27,4–40,1 

Mjög litla/enga 27 12,9 8,9–18,0 

Veit ekki 25 12,0 8,1–16,9 

Alls svör 209 100   
Svara ekki 59     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     74 1,4% 9,5% 58,1% 23,0% 8,1% 

Leikskólastjórar     102 9,8% 47,1% 17,6% 7,8% 17,6% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 15,2% 48,5% 27,3% 6,1% 3,0% 

Rekstrarform (p = .027)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 7,3% 35,4% 32,3% 12,5% 12,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 61 4,9% 37,7% 39,3% 6,6% 11,5% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 36,4% 36,4% 15,2% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 28,6% 14,3% 14,3% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 60,0% 0,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 16,7% 0,0% 33,3% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 8i 

(i) Reglulegum stuðningi við barn í almennri kennslustofu í framhaldi af greiningu  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 19 9,1 5,8–13,6 

Frekar mikla 90 43,3 36,7–50,1 

Fremur litla 45 21,6 16,5–27,6 

Mjög litla/enga 29 13,9 9,7–19,1 

Veit ekki 25 12,0 8,1–17,0 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     74 1,4% 24,3% 39,2% 29,7% 5,4% 

Leikskólastjórar     101 8,9% 52,5% 13,9% 5,0% 19,8% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 27,3% 57,6% 6,1% 6,1% 3,0% 

Rekstrarform (p = .007)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 9,4% 33,3% 21,9% 17,7% 17,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 60 10,0% 60,0% 23,3% 5,0% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 45,5% 21,2% 21,2% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 57,1% 0,0% 14,3% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 8j 

(j) Stuðningi á heimili í framhaldi af greiningu  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 7 3,3 1,5–6,5 

Frekar mikla 26 12,4 8,5–17,4 

Fremur litla 75 35,9 29,6–42,5 

Mjög litla/enga 47 22,5 17,2–28,5 

Veit ekki 54 25,8 20,3–32,1 

Alls svör 209 100   
Svara ekki 59     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     74 0,0% 4,1% 45,9% 32,4% 17,6% 

Leikskólastjórar     102 2,9% 19,6% 23,5% 15,7% 38,2% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 12,1% 9,1% 51,5% 21,2% 6,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 3,1% 15,6% 29,2% 20,8% 31,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 61 1,6% 8,2% 47,5% 18,0% 24,6% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 12,1% 33,3% 33,3% 18,2% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 14,3% 28,6% 14,3% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 0,0% 66,7% 33,3% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 8k 

(k) Skipulögðum fræðslufundum fyrir foreldra í framhaldi af greiningum  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 3 1,5 0,4–3,9 

Frekar mikla 44 21,6 16,3–27,6 

Fremur litla 80 39,2 32,7–46,0 

Mjög litla/enga 44 21,6 16,3–27,6 

Veit ekki 33 16,2 11,6–21,7 

Alls svör 204 100   
Svara ekki 64     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

  

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     71 0,0% 12,7% 43,7% 33,8% 9,9% 

Leikskólastjórar     100 2,0% 28,0% 29,0% 16,0% 25,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 3,0% 21,2% 60,6% 12,1% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 2,1% 24,5% 36,2% 18,1% 19,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 58 0,0% 22,4% 44,8% 20,7% 12,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 12,1% 45,5% 27,3% 15,2% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 14,3% 28,6% 14,3% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 6 0,0% 16,7% 33,3% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

                  



Skólaþjónusta sveitarfélaga  

vII-38   

 

 

 

 

 

Spurning 8l 

(l) Annað  

Hversu mikla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita nemendum og foreldrum stuðning með eftirtöldum 

aðgerðum?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 3 5,7 1,6–14,3 

Frekar mikla 1 1,9 0,2 – 8,5 

Fremur litla 3 5,7 1,6–14,3 

Mjög litla/enga 1 1,9 0,2–8,5 

Veit ekki 45 84,9 73,5–92,6 

Alls svör 53 100   
Svara ekki 215     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

  

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     17 5,9% 0,0% 11,8% 5,9% 76,5% 

Leikskólastjórar      28 0,0% 3,6% 3,6% 0,0% 92,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   8 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 75,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 25 4,0% 4,0% 0,0% 0,0% 92,0% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  16 12,5% 0,0% 18,8% 0,0% 68,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 8 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

0 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 2 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 10a 

a) Almennum ráðgjafafundum/fræðslufundum fyrir kennara  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikla 21 10,0 6,5–14,7 

Frekar mikla 88 42,1 35,6–48,9 

Fremur litla 77 36,8 30,5–43,5 

Mjög litla/enga 19 9,1 5,8–13,6 

Veit ekki 4 1,9 0,6–4,5 

Alls svör 209 100   
Svara ekki 59     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 0,0% 32,9% 53,4% 9,6% 4,1% 

Leikskólastjórar     103 11,7% 44,7% 34,0% 8,7% 1,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 27,3% 54,5% 9,1% 9,1% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 97 9,3% 35,1% 41,2% 11,3% 3,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  61 6,6% 49,2% 36,1% 8,2% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 54,5% 30,3% 3,0% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10b 

b) Almennri kennslufræðilegri ráðgjöf við kennara í daglegu starfi með nemandanum/barninu  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 20 9,7 6,2–14,3 

Frekar mikla 69 33,5 27,3–40,1 

Fremur litla 86 41,7 35,2–48,6 

Mjög litla/enga 24 11,7 7,8–16,6 

Veit ekki 7 3,4 1,5–6,6 

Alls svör 206 100   
Svara ekki 62     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .001)             

Grunnskólastjórar     72 2,8% 26,4% 48,6% 19,4% 2,8% 

Leikskólastjórar     102 7,8% 40,2% 39,2% 7,8% 4,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 31,3% 28,1% 34,4% 6,3% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 6,3% 30,2% 43,8% 15,6% 4,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  61 11,5% 37,7% 42,6% 8,2% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 12,1% 36,4% 36,4% 9,1% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

6 16,7% 50,0% 16,7% 0,0% 16,7% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

4 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10c 

c) Ráðgjöf við kennara vegna sértækra þarfa viðkomandi nemanda/barns  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 24 11,5 7,7–16,3 

Frekar mikla 113 54,1 47,3–60,7 

Fremur litla 58 27,8 22,0–34,1 

Mjög litla/enga 9 4,3 2,2–7,7 

Veit ekki 5 2,4 0,9–5,2 

Alls svör 209 100   
Svara ekki 59     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 1,4% 47,9% 42,5% 5,5% 2,7% 

Leikskólastjórar     103 12,6% 58,3% 22,3% 4,9% 1,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 30,3% 54,5% 12,1% 0,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 97 7,2% 51,5% 33,0% 5,2% 3,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  61 13,1% 55,7% 26,2% 3,3% 1,6% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 54,5% 24,2% 3,0% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 71,4% 14,3% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 60,0% 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10d 

d) Ráðgjöf við kennara vegna sértækra þarfa nemenda/barna í skólastarfi  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 27 12,9 8,9–18,0 

Frekar mikla 112 53,6 46,8–60,3 

Fremur litla 58 27,8 22,0–34,1 

Mjög litla/enga 9 4,3 2,2–7,7 

Veit ekki 3 1,4 0,4–3,8 

Alls svör 209 100   
Svara ekki 59     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     73 1,4% 49,3% 41,1% 5,5% 2,7% 

Leikskólastjórar     103 14,6% 58,3% 22,3% 4,9% 0,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 33,3% 48,5% 15,2% 0,0% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 97 9,3% 51,5% 33,0% 5,2% 1,0% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  61 14,8% 55,7% 24,6% 3,3% 1,6% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 57,6% 21,2% 3,0% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 71,4% 14,3% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10e 

e) Skipulögðum fræðslufundum/starfsþróun  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 18 8,7 5,4–13,0 

Frekar mikla 81 38,9 32,5–45,7 

Fremur litla 75 36,1 29,8–42,7 

Mjög litla/enga 27 13,0 8,9–18,0 

Veit ekki 7 3,4 1,5–6,5 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .013)             

Grunnskólastjórar     73 1,4% 34,2% 41,1% 19,2% 4,1% 

Leikskólastjórar     102 9,8% 39,2% 37,3% 10,8% 2,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 21,2% 48,5% 21,2% 6,1% 3,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 97 7,2% 33,0% 41,2% 14,4% 4,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 8,3% 48,3% 28,3% 11,7% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 12,1% 36,4% 42,4% 6,1% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10f 

f) Ráðgjöf við kennara vegna þróunarverkefna  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 5 2,4 0,9–5,2 

Frekar mikla 49 23,7 18,3–29,8 

Fremur litla 77 37,2 30,8–43,9 

Mjög litla/enga 52 25,1 19,6–31,3 

Veit ekki 24 11,6 7,8–16,5 

Alls svör 207 100   
Svara ekki 61     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .005)             

Grunnskólastjórar     73 0,0% 17,8% 41,1% 32,9% 8,2% 

Leikskólastjórar     101 4,0% 24,8% 32,6% 20,8% 17,8% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 3,0% 33,3% 42,4% 21,2% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 2,1% 17,7% 38,5% 26,0% 15,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 1,7% 30,0% 41,7% 21,7% 5,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 36,4% 33,3% 18,2% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 14,3% 0,0% 42,9% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 0,0% 40,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10g 

g) Ráðgjöf vegna starfsumhverfis  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 8 3,9 0,9–5,2 

Frekar mikla 36 17,4 18,3–29,8 

Fremur litla 98 47,3 30,8–43,9 

Mjög litla/enga 51 24,6 19,6–31,3 

Veit ekki 14 6,8 7,8–16,5 

Alls svör 207 100   
Svara ekki 61     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .005)             

Grunnskólastjórar     73 0,0% 11,0% 43,8% 35,6% 9,6% 

Leikskólastjórar     101 5,9% 18,8% 48,5% 19,8% 6,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 6,1% 27,3% 51,5% 15,2% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 2,1% 15,6% 49,0% 25,0% 8,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 3,3% 21,7% 51,7% 20,0% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 12,1% 48,5% 24,2% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 14,3% 14,3% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 20,0% 40,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10h 

h) Ráðgjöf við innra mat skóla/sjálfsmat  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 19 9,1 5,8–13,6 

Frekar mikla 52 25,0 19,5–31,2 

Fremur litla 62 29,8 23,9–36,3 

Mjög litla/enga 58 27,9 22,1–34,3 

Veit ekki 17 8,2 5,0–12,5 

Alls svör 208 100   
Svara ekki 60     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .003)             

Grunnskólastjórar     73 2,7% 16,4% 26,0% 43,8% 11,0% 

Leikskólastjórar     102 12,7% 27,5% 32,4% 18,6% 8,8% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 12,1% 36,4% 30,3% 21,2% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 97 8,2% 24,7% 29,9% 27,8% 9,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 10,0% 28,3% 38,3% 20,0% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 18,2% 24,2% 36,4% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 0,0% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10i 

i) Ráðgjöf við skólastjórnendur á vettvangi  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 13 6,3 3,6–10,3 

Frekar mikla 68 33,0 26,9–39,6 

Fremur litla 73 35,4 29,1–42,1 

Mjög litla/enga 44 21,4 16,2–27,3 

Veit ekki 8 3,9 1,9–7,2 

Alls svör 206 100   
Svara ekki 62     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar     72 0,0% 16,7% 38,9% 36,1% 8,3% 

Leikskólastjórar     101 9,9% 35,6% 38,6% 13,9% 2,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   33 9,1% 60,6% 18,2% 12,1% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 96 6,3% 27,1% 37,5% 24,0% 5,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 1,7% 40,0% 38,3% 18,3% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 9,4% 37,5% 34,4% 15,6% 3,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 28,6% 14,3% 28,6% 14,3% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 5 0,0% 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 10j 

j) Annað  

Hversu mikla eða litla áherslu leggur skólaþjónustan á að veita starfsfólki skóla stuðning með eftirfarandi 

aðgerðum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikla 1 2,0 0,2–9,1 

Frekar mikla 3 6,1 1,8–15,4 

Fremur litla 2 4,1 0,9–12,5 

Mjög litla/enga 3 6,1 1,8–15,4 

Veit ekki 40 81,7 69,2–90,5 

Alls svör 49 100   
Svara ekki 219     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikla Fremur mikla Fremur litla Mjög litla/enga Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar     14 7,1% 0,0% 7,1% 0,0% 85,7% 

Leikskólastjórar     28 0,0% 7,1% 3,6% 10,7% 78,6% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   7 0,0% 14,3% 0,0% 0,0% 85,7% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 23 0,0% 8,7% 4,3% 4,3% 82,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  14 7,1% 0,0% 7,1% 14,3% 71,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 9 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 88,9% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

0 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 12a  

(a) Teymisvinna  

Hvernig er samstarfi háttað milli þeirra sérfræðinga sem annars vegar greina þroska-, félags-, sálfræði- og 

hegðunarlega þætti og námsvanda hjá nemendum innan skólaþjónustunnar og hins vegar þeirra sérfræðinga 

hennar sem styðja við starfsfólk og starfshætti skóla? (Merktu við allt sem við á).  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 122 45,5 39,6–51,5 

Á ekki við 146 54,5 48,5–60,4 

    
    

Alls svör 122 100   
Svara ekki 146     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Teymisvinna Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     101 31,7% 68,3%    

Leikskólastjórar      130 50,8% 49,2%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 64,9% 35,1%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 46,7% 53,3%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   75 46,7% 53,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 61,5% 38,5%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 18,2% 81,8%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 28,6% 71,4%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 28,6% 71,4%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 12b  

(b) Samráðsfundir  

Hvernig er samstarfi háttað milli þeirra sérfræðinga sem annars vegar greina þroska-, félags-, sálfræði- og 

hegðunarlega þætti og námsvanda hjá nemendum innan skólaþjónustunnar og hins vegar þeirra sérfræðinga 

hennar sem styðja við starfsfólk og starfshætti skóla? (Merktu við allt sem við á).  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 166 61,9 56,0–67,6 

Á ekki við 102 38,1 32,4–44,0 

    
    

Alls svör 166 100   
Svara ekki 120     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Samráðsfundir Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     101 49,5% 50,5%    

Leikskólastjórar      130 66,2% 33,8%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 81,1% 18,9%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 63,9% 36,1%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   75 60,0% 40,0%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 74,4% 25,6%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 45,5% 54,5%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 57,1% 42,9%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 71,4% 28,6%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    

                  



  Könnun meðal skólastjórnenda 2019  

  vII-51 

 

 

 

Spurning 12c  

(c) Vinnuferlar  

Hvernig er samstarfi háttað milli þeirra sérfræðinga sem annars vegar greina þroska-, félags-, sálfræði- og 

hegðunarlega þætti og námsvanda hjá nemendum innan skólaþjónustunnar og hins vegar þeirra sérfræðinga 

hennar sem styðja við starfsfólk og starfshætti skóla? (Merktu við allt sem við á).  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 84 31,3 26,0–37,1 

Á ekki við 184 68,7 62,9–74,0 

    
    

Alls svör 84 100   
Svara ekki 184     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Vinnuferlar Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     101 17,8% 82,2%    

Leikskólastjórar       130 34,6% 65,4%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 56,8% 43,2%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 31,1% 68,9%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   75 38,7% 61,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 28,2% 71,8%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 18,2% 81,8%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 28,6% 71,4%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 28,6% 71,4%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 12d  

(d) Ekkert samstarf  

Hvernig er samstarfi háttað milli þeirra sérfræðinga sem annars vegar greina þroska-, félags-, sálfræði- og 

hegðunarlega þætti og námsvanda hjá nemendum innan skólaþjónustunnar og hins vegar þeirra sérfræðinga 

hennar sem styðja við starfsfólk og starfshætti skóla? (Merktu við allt sem við á).  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

   

    

Á við 11 4,1 2,2–7,0 

Á ekki við 257 95,9 93,0–97,8 

    
    

Alls svör 11 100   
Svara ekki 257     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Ekkert samstarf Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (p = .005)          

Grunnskólastjórar     101 8,9% 91,1%    

Leikskólastjórar      130 1,5% 98,5%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 0,0% 100,0%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 4,9% 95,1%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   75 2,7% 97,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 2,6% 97,4%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 9,1% 90,9%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 14,3% 85,7%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 0,0% 100,0%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 12e  

(e) Annað  

Hvernig er samstarfi háttað milli þeirra sérfræðinga sem annars vegar greina þroska-, félags-, sálfræði- og 

hegðunarlega þætti og námsvanda hjá nemendum innan skólaþjónustunnar og hins vegar þeirra sérfræðinga 

hennar sem styðja við starfsfólk og starfshætti skóla? (Merktu við allt sem við á).  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

   

    

Á við 7 2,6 1,2–5,1 

Á ekki við 261 97,4 94,9–98,8 

    
    

Alls svör 11 100   
Svara ekki 257     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

         Fjöldi svara Annað Svara ekki    

Starfsvettvangur svarenda (e-m)          

Grunnskólastjórar     101 1,0% 99,0%    

Leikskólastjórar       130 2,3% 97,7%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37 8,1% 91,9%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122 2,5% 97,5%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   75 5,3% 94,7%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39 0,0% 100,0%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11 0,0% 100,0%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7 0,0% 100,0%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7 0,0% 100,0%    

Engin formleg skólaþjónusta    2 0,0% 100,0%    
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Spurning 13a 

a) Heimsóknum í skólana  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 25 12,4 8,4–17,4 

Frekar oft 54 26,7 21,0–33,1 

Frekar sjaldan 66 32,7 26,5–39,4 

Mjög sjaldan/aldrei 55 27,2 21,4–33,7 

Veit ekki 2 1,0 0,2–3,1 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    70 2,9% 20,0% 28,6% 45,7% 2,9% 

Leikskólastjórar     100 11,0% 28,0% 40,0% 21,0% 0,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 37,5% 37,5% 18,8% 6,3% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 10,8% 21,5% 32,3% 33,3% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 15,3% 25,4% 39,0% 20,3% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 12,1% 39,4% 24,2% 24,2% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 42,9% 42,9% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 20,0% 40,0% 20,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

                  



  Könnun meðal skólastjórnenda 2019  

  vII-55 

 

 

 

Spurning 13b 

b) Heimsóknum í kennslustundir  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 6 3,0 1,2 – 6,0 

Frekar oft 27 13,3 9,2–18,5 

Frekar sjaldan 58 28,6 22,7–35,1 

Mjög sjaldan/aldrei 94 46,3 39,5–53,2 

Veit ekki 18 8,9 5,5–13,4 

Alls svör 203 100   
Svara ekki 65     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    70 0,0% 7,1% 15,7% 74,3% 2,9% 

Leikskólastjórar     101 2,0% 8,9% 38,6% 34,7% 15,8% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 12,5% 40,6% 25,0% 21,9% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 1,1% 15,1% 23,7% 48,4% 11,8% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 6,7% 8,3% 36,7% 45,0% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 9,1% 36,4% 42,4% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 42,9% 14,3% 28,6% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 20,0% 0,0% 60,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13c 

c) Ráðgjöf við nýliða  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 5 2,5 0,9–5,3 

Frekar oft 19 9,3 5,9–13,9 

Frekar sjaldan 61 29,9 23,9–36,4 

Mjög sjaldan/aldrei 106 52,0 45,1–58,7 

Veit ekki 13 6,4 3,6–10,4 

Alls svör 204 100   
Svara ekki 64     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .016)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 7,0% 18,3% 69,0% 4,2% 

Leikskólastjórar     101 2,0% 8,9% 33,7% 46,5% 8,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 15,6% 43,8% 31,3% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 2,1% 11,7% 26,6% 51,1% 8,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 5,0% 10,0% 31,7% 48,3% 5,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 0,0% 39,4% 57,6% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 42,9% 42,9% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 25,0% 75,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13d 

d) Ráðgjöf við kennara vegna samstarfs við foreldra  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 9 4,4 2,2–7,9 

Frekar oft 45 22,1 16,8–28,1 

Frekar sjaldan 70 34,3 28,1–41,0 

Mjög sjaldan/aldrei 67 32,8 26,7–39,5 

Veit ekki 13 6,4 3,6–10,4 

Alls svör 204 100   
Svara ekki 64     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 8,5% 36,6% 47,9% 7,0% 

Leikskólastjórar     101 5,0% 24,8% 32,7% 29,7% 7,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 12,5% 43,8% 34,4% 9,4% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 1,1% 22,3% 36,2% 31,9% 8,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 8,3% 21,7% 35,0% 30,0% 5,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 6,1% 21,2% 36,4% 36,4% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 28,6% 0,0% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13e 

e) Ráðgjöf við starfendarannsóknir  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 1 0,5 0,1–2,3 

Frekar oft 8 3,9 1,9–7,3 

Frekar sjaldan 48 23,6 18,2–29,8 

Mjög sjaldan/aldrei 101 49,8 42,9–56,6 

Veit ekki 45 22,2 16,9–28,2 

Alls svör 203 100   
Svara ekki 65     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 0,0% 18,3% 63,4% 18,3% 

Leikskólastjórar     101 1,0% 3,0% 23,0% 43,0% 30,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 0,0% 15,6% 37,5% 40,6% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 1,1% 2,2% 23,7% 48,4% 24,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 0,0% 6,7% 26,7% 43,3% 23,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 0,0% 24,2% 57,6% 18,2% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 14,3% 57,1% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 0,0% 75,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13f 

f) Ráðgjöf við starf kennara  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 12 5,9 3,3–9,7 

Frekar oft 48 23,5 18,1–29,7 

Frekar sjaldan 76 37,3 30,8–44,0 

Mjög sjaldan/aldrei 58 28,4 22,6–34,9 

Veit ekki 10 4,9 2,5–8,5 

Alls svör 204 100   
Svara ekki 64     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 9,9% 40,8% 43,7% 4,2% 

Leikskólastjórar     101 7,9% 21,8% 39,6% 24,8% 5,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 9,4% 59,4% 21,9% 6,3% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 3,2% 22,3% 38,3% 29,8% 6,4% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 8,3% 25,0% 36,7% 26,7% 3,3% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 6,1% 18,2% 45,5% 27,3% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 42,9% 28,6% 0,0% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13g 

g) Ráðgjöf við starf skólastjórnenda  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 15 7,4 4,4–11,7 

Frekar oft 48 23,8 18,3–30,0 

Frekar sjaldan 71 35,1 28,8–41,9 

Mjög sjaldan/aldrei 60 29,7 23,7–36,3 

Veit ekki 8 4,0 1,9–7,3 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 14,3% 32,9% 45,7% 5,7% 

Leikskólastjórar     101 9,0% 23,0% 38,0% 27,0% 3,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 15,6% 46,9% 31,3% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 5,4% 20,4% 37,6% 32,3% 4,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 8,5% 28,8% 35,6% 23,7% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 21,2% 36,4% 27,3% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 14,3% 42,9% 28,6% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13h 

h) Ráðgjöf um kennslufræðilega forystu  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 6 3,0 1,3–6,0 

Frekar oft 40 19,9 14,8–25,8 

Frekar sjaldan 72 35,8 29,4–42,6 

Mjög sjaldan/aldrei 67 33,3 27,1–40,1 

Veit ekki 16 8,0 4,8–12,3 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 11,3% 31,0% 49,3% 8,5% 

Leikskólastjórar     98 5,1% 16,3% 39,8% 30,6% 8,2% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 3,1% 50,0% 34,4% 6,3% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 3,3% 16,3% 34,8% 37,0% 8,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 0,0% 30,5% 35,6% 27,1% 6,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 6,1% 15,2% 42,4% 30,3% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 0,0% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13i 

i) Vettvangsathugunum í skólum  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 5 2,5 1,0–5,3 

Frekar oft 32 15,8 11,3–21,3 

Frekar sjaldan 71 35,1 28,8–41,9 

Mjög sjaldan/aldrei 83 41,1 34,5–48,0 

Veit ekki 11 5,4 2,9–9,2 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .004)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 9,9% 26,8% 56,3% 7,0% 

Leikskólastjórar     99 2,0% 17,2% 38,4% 37,4% 5,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 9,4% 25,0% 43,8% 18,8% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 2,2% 16,1% 35,5% 39,8% 6,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 5,1% 15,3% 35,6% 40,7% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 18,2% 36,4% 42,4% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13j 

j) Ráðgjöf vegna velferðar nemenda  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 16 8,0 4,8–12,3 

Frekar oft 74 36,8 30,4–43,6 

Frekar sjaldan 62 30,8 24,8–37,5 

Mjög sjaldan/aldrei 42 20,9 15,7–26,9 

Veit ekki 7 3,5 1,6–6,7 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

 
     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 28,2% 38,0% 28,2% 4,2% 

Leikskólastjórar     99 6,1% 36,7% 32,7% 21,4% 3,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 28,1% 56,3% 9,4% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 94 6,4% 34,0% 31,9% 22,3% 5,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  57 10,5% 40,4% 33,3% 14,0% 1,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 36,4% 33,3% 18,2% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 57,1% 14,3% 28,6% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13k 

k) Ráðgjöf við þróunarverkefni  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 5 2,5 1,0–5,4 

Frekar oft 30 14,9 10,5–20,3 

Frekar sjaldan 57 28,4 22,5–34,9 

Mjög sjaldan/aldrei 80 39,8 33,2–46,7 

Veit ekki 29 14,4 10,1–9,8 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 12,7% 21,1% 54,9% 11,3% 

Leikskólastjórar     98 4,1% 10,2% 29,6% 36,7% 19,4% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 3,1% 34,4% 40,6% 15,6% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 1,1% 12,0% 29,3% 39,1% 18,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 3,4% 20,3% 30,5% 35,6% 10,2% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 15,2% 27,3% 42,4% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 14,3% 57,1% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13l 

l) Ráðgjöf við mat á skólastarfi  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 11 5,4 2,9–9,2 

Frekar oft 44 21,8 16,5–27,8 

Frekar sjaldan 60 29,7 23,7–36,3 

Mjög sjaldan/aldrei 72 35,6 29,3–42,4 

Veit ekki 15 7,4 4,4–11,7 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .003)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 12,7% 26,8% 47,9% 11,3% 

Leikskólastjórar     99 7,1% 21,2% 34,3% 32,3% 5,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 9,4% 43,8% 21,9% 18,8% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 5,4% 19,4% 33,3% 34,4% 7,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 8,5% 27,1% 32,2% 25,4% 6,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 18,2% 24,2% 51,5% 6,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 28,6% 42,9% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13m 

m) Ráðgjöf við gerð skólanámskrár  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 10 5,0 2,6–8,6 

Frekar oft 33 16,3 11,7–21,9 

Frekar sjaldan 61 30,2 24,2–36,8 

Mjög sjaldan/aldrei 82 40,6 34,0–47,5 

Veit ekki 16 7,9 4,8–12,2 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .008)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 8,5% 33,8% 49,3% 7,0% 

Leikskólastjórar     99 7,1% 14,1% 29,3% 40,4% 9,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 40,6% 25,0% 21,9% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 4,3% 12,9% 35,5% 37,6% 9,7% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 6,8% 22,0% 27,1% 40,7% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 9,1% 30,3% 48,5% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13n 

n) Ráðgjöf við starfsþróun kennara  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 7 3,5 1,6–6,7 

Frekar oft 49 24,4 18,8–30,7 

Frekar sjaldan 64 31,8 25,7–38,5 

Mjög sjaldan/aldrei 66 32,8 26,6–39,5 

Veit ekki 15 7,5 4,4–11,7 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 18,3% 26,8% 46,5% 7,0% 

Leikskólastjórar     98 4,1% 20,4% 34,7% 31,6% 9,2% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 50,0% 34,4% 6,3% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 2,2% 22,6% 29,0% 35,5% 10,8% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 6,8% 23,7% 37,3% 28,8% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 3,1% 34,4% 31,3% 28,1% 3,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 42,9% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 60,0% 0,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13o 

o) Ráðgjöf við starfsþróun skólastjóra  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 10 5,0 2,6–8,6 

Frekar oft 42 20,8 15,6–26,8 

Frekar sjaldan 71 35,1 28,8–41,9 

Mjög sjaldan/aldrei 67 33,2 27,0–39,9 

Veit ekki 12 5,9 3,3–9,8 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p = .002)             

Grunnskólastjórar    71 0,0% 15,5% 28,2% 49,3% 7,0% 

Leikskólastjórar     99 8,1% 20,2% 38,4% 27,3% 6,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 34,4% 40,6% 15,6% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 4,3% 18,3% 33,3% 35,5% 8,6% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 5,1% 25,4% 39,0% 27,1% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 24,2% 36,4% 33,3% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 28,6% 28,6% 28,6% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 40,0% 0,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 0,0% 50,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13p 

p) Ráðgjöf við þróun hæfnimiðaðs námsmats  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 5 2,5 1,0–5,4 

Frekar oft 18 9,0 5,6–13,6 

Frekar sjaldan 62 31,2 25,0–37,8 

Mjög sjaldan/aldrei 76 38,2 31,7–45,1 

Veit ekki 38 19,1 14,1–25,0 

Alls svör 199 100   
Svara ekki 69     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 1,4% 5,6% 18,3% 64,8% 9,9% 

Leikskólastjórar     97 2,1% 8,2% 32,0% 27,8% 29,9% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   31 6,5% 19,4% 58,0% 9,7% 6,5% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 3,3% 8,7% 23,9% 40,2% 23,9% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  57 3,5% 10,5% 43,9% 26,3% 15,8% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 0,0% 36,4% 51,5% 12,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 0,0% 40,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 13q 

q) Ráðgjöf við þróun leiðsagnarmats  

Taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðinga: 

Skólaþjónusta sveitarfélagsins hefur frumkvæði að... 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög oft 4 2,0 0,7–4,7 

Frekar oft 19 9,6 6,1–14,3 

Frekar sjaldan 56 28,3 22,4–34,8 

Mjög sjaldan/aldrei 78 39,4 32,8–46,3 

Veit ekki 41 20,7 15,5–26,8 

Alls svör 198 100   
Svara ekki 70     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög oft Frekar oft Frekar sjaldan Mjög sjaldan/aldrei Veit ekki 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)             

Grunnskólastjórar    71 2,8% 8,5% 19,7% 60,6% 8,5% 

Leikskólastjórar     96 1,0% 4,2% 28,1% 32,3% 34,4% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   31 3,2% 29,0% 48,4% 12,9% 6,5% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 91 2,2% 7,7% 26,4% 40,7% 23,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  57 3,5% 5,3% 40,4% 29,8% 21,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 0,0% 15,2% 18,2% 51,5% 15,2% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 0,0% 40,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 14a 

a) Skólaþjónusta sveitarfélagsins er vel í stakk búin til að bregðast við óskum skólastjóra um 

þjónustu  

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 38 18,7 13,8–24,5 

Fremur sammála 98 48,3 41,5–55,1 

Fremur ósammála 50 24,6 19,1–30,9 

Mjög ósammála 9 4,4 2,2–7,9 

Veit ekki 4 2,0 0,7–4,6 

Á ekki við 4 2,0 0,7–4,6 

Alls svör 203 100   
Svara ekki 65     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)              

Grunnskólastjórar    71 4,2% 49,3% 33,8% 7,0% 4,2% 1,4% 

Leikskólastjórar     100 25,0% 45,0% 22,0% 4,0% 1,0% 3,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 31,3% 56,3% 12,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 16,1% 51,6% 24,7% 5,4% 1,1% 1,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 25,0% 48,3% 18,3% 3,3% 3,3% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 21,2% 30,3% 39,4% 6,1% 3,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 71,4% 28,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 14b 

b) Erfiðleikar í mönnun skólaþjónustunnar hafa neikvæð áhrif starfsemi hennar. 

 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 26 12,8 8,7–17,9 

Fremur sammála 62 30,5 24,5–37,1 

Fremur ósammála 54 26,6 20,9–33,0 

Mjög ósammála 34 16,7 12,1–22,3 

Veit ekki 16 7,9 4,8–12,2 

Á ekki við 11 5,4 2,9–9,2 

Alls svör 203 100   
Svara ekki 65     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)              

Grunnskólastjórar    71 16,9% 31,0% 23,9% 11,3% 11,3% 5,6% 

Leikskólastjórar     100 12,0% 26,0% 29,0% 18,0% 8,0% 7,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 43,8% 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 93 8,6% 31,2% 25,8% 16,1% 11,8% 6,5% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 8,3% 23,3% 36,7% 21,7% 5,0% 5,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 36,4% 36,4% 15,2% 9,1% 3,0% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 57,1% 28,6% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 0,0% 50,0% 0,0% 25,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 14c 

c) Sérfræðiþekking starfsmanna ræður mestu um áherslur innan skólaþjónustunnar. 

 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 29 14,4 20,6–32,8 

Fremur sammála 103 51,0 46,3–60,0 

Fremur ósammála 37 18,3 1,9–7,4 

Mjög ósammála 5 2,5 1,9–7,4 

Veit ekki 21 10,4 5,6–13,5 

Á ekki við 7 3,5 1,6–6,7 

Alls svör 202 100   
Svara ekki 66     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p = .023)              

Grunnskólastjórar    71 11,3% 63,4% 11,3% 0,0% 11,3% 2,8% 

Leikskólastjórar     99 18,2% 42,4% 19,2% 3,0% 12,1% 5,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 9,4% 50,0% 31,3% 6,3% 3,1% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 12,0% 53,3% 18,5% 0,0% 13,0% 3,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  60 6,7% 50,0% 23,3% 5,0% 10,0% 5,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 36,4% 48,5% 6,1% 3,0% 6,1% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 28,6% 28,6% 28,6% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 0,0% 40,0% 40,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 75,0% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 14d 

d) Skólaþjónusta sveitafélagsins leggur mikla áherslu á að starfsfólk skóla hafi frumkvæði að 

því efla skólastarfið. 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 53 26,4 10,0–19,7 

Fremur sammála 107 53,2 44,1–57,8 

Fremur ósammála 8 4,0 13,5–24,1 

Mjög ósammála 8 4,0 1,0–5,3 

Veit ekki 18 9,0 6,8–15,2 

Á ekki við 7 3,5 1,6–6,7 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (e-m)              

Grunnskólastjórar    70 24,3% 48,6% 7,1% 4,3% 12,9% 2,9% 

Leikskólastjórar     99 29,3% 51,5% 2,0% 5,1% 8,1% 4,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 21,9% 68,8% 3,1% 0,0% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 27,2% 53,3% 4,3% 4,3% 6,5% 4,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 35,6% 45,8% 3,4% 5,1% 6,8% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 54,5% 6,1% 3,0% 21,2% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 71,4% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 60,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 14e 

e) Skólaþjónusta sveitafélagsins leggur áherslu á að skapa umbótamiðaða skólamenningu í 

skólum sveitarfélagsins. 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 36 17,9 13,1–23,6 

Fremur sammála 96 47,8 40,9–54,7 

Fremur ósammála 30 14,9 10,5–20,3 

Mjög ósammála 13 6,5 3,7–10,5 

Veit ekki 16 8,0 4,8–12,3 

Á ekki við 10 5,0 2,6–8,7 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p=.020)              

Grunnskólastjórar    70 8,6% 45,7% 20,0% 7,1% 14,3% 4,3% 

Leikskólastjórar     99 22,2% 44,4% 14,1% 8,1% 5,1% 6,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 25,0% 62,5% 6,3% 0,0% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 20,7% 46,7% 12,0% 7,6% 8,7% 4,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 25,4% 45,8% 11,9% 6,8% 6,8% 3,4% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 3,0% 54,5% 24,2% 3,0% 6,1% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 42,9% 42,9% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 0,0% 20,0% 0,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 14f 

f) Fræðsluyfirvöld og skólastjórar eru samstiga um leiðir til að efla skólaþjónustu 

sveitarfélagsins. 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 34 17,0 12,3–22,7 

Fremur sammála 98 49,0 42,1–55,9 

Fremur ósammála 34 17,0 12,3–22,7 

Mjög ósammála 9 4,5 2,2–8,1 

Veit ekki 19 9,5 6,0–14,1 

Á ekki við 6 3,0 1,3–6,1 

Alls svör 200 100   
Svara ekki 68     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p=.009)              

Grunnskólastjórar    70 5,7% 48,6% 25,7% 2,9% 14,3% 2,9% 

Leikskólastjórar     98 24,5% 44,9% 13,3% 7,1% 7,1% 3,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 18,8% 62,5% 9,4% 0,0% 6,3% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 91 16,5% 51,6% 15,4% 6,6% 7,7% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 22,0% 45,8% 16,9% 5,1% 5,1% 5,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 42,4% 24,2% 0,0% 15,2% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 85,7% 0,0% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 40,0% 20,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 25,0% 0,0% 25,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 14g 

g) Mikil áhersla er á það meðal fræðsluyfirvalda sveitarfélagsins að tryggja stöðugleika í 

skólaþjónustu. 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 39 19,4 14,4–25,3 

Fremur sammála 102 50,7 43,9–57,6 

Fremur ósammála 30 14,9 10,5–20,3 

Mjög ósammála 9 4,5 2,2–8,0 

Veit ekki 17 8,5 5,2–12,9 

Á ekki við 4 2,0 0,7–4,7 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)              

Grunnskólastjórar    70 4,3% 64,3% 14,3% 4,3% 11,4% 1,4% 

Leikskólastjórar     99 22,2% 42,4% 19,2% 6,1% 8,1% 2,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 43,8% 46,9% 3,1% 0,0% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 19,6% 50,0% 15,2% 5,4% 7,6% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 23,7% 50,8% 11,9% 5,1% 8,5% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 15,2% 54,5% 18,2% 3,0% 6,1% 3,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 71,4% 14,3% 0,0% 14,3% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 40,0% 20,0% 20,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 25,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 
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Spurning 14h 

h) Fræðsluyfirvöld sveitarfélagsins hvetja og styðja starfsmenn skóla til að ígrunda eigin 

starfshætti. 

Hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Mjög sammála 35 17,4 12,7–23,1 

Fremur sammála 83 41,3 34,7–48,2 

Fremur ósammála 53 26,4 20,6–32,8 

Mjög ósammála 13 6,5 3,7–10,5 

Veit ekki 11 5,5 2,9–9,3 

Á ekki við 6 3,0 1,3–6,0 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS 
    

    

Frekari greining:               
   

Fjöldi svara Mjög 
sammála 

Fremur 
sammála 

Fremur 
ósammála 

Mjög 
ósammála 

Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p = .017)              

Grunnskólastjórar    70 8,6% 40,0% 34,3% 11,4% 5,7% 0,0% 

Leikskólastjórar     99 20,2% 41,4% 24,2% 5,1% 5,1% 4,0% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 28,1% 43,8% 15,6% 0,0% 6,3% 6,3% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 23,9% 39,1% 27,2% 4,3% 3,3% 2,2% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  59 11,9% 47,5% 18,6% 10,2% 6,8% 5,1% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 9,1% 36,4% 42,4% 3,0% 9,1% 0,0% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 14,3% 28,6% 14,3% 14,3% 14,3% 14,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 40,0% 20,0% 20,0% 20,0% 0,0% 0,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Spurning 15 

Hversu mikið eða lítið samstarf er á milli skólaþjónustu og félagsþjónustu sveitarfélagsins?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

Mjög mikið 39 19,4 14,4–25,3 

Frekar mikið 88 43,8 37,1–50,7 

Frekar lítið 25 12,4 8,4–17,5 

Mjög lítið 4 2,0 0,7–4,7 

Veit ekki 36 17,9 13,1–23,6 

Á ekki við 9 4,5 2,2–8,0 

Alls svör 201 100   
Svara ekki 67     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikið Frekar mikið Frekar lítið Mjög lítið Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p = .014)             

Grunnskólastjórar    70 10,0% 51,4% 15,7% 2,9% 15,7% 4,3% 

Leikskólastjórar     99 20,2% 36,4% 12,1% 2,0% 24,2% 5,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 37,5% 50,0% 6,3% 0,0% 3,1% 3,1% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 92 17,4% 50,0% 10,9% 1,1% 17,4% 3,3% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 59 18,6% 39,0% 16,9% 3,4% 20,3% 1,7% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 27,3% 39,4% 9,1% 3,0% 12,1% 9,1% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 57,1% 14,3% 0,0% 28,6% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 40,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 40,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 25,0% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100% 0,0% 
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Spurning 18 

Hversu mikið eða lítið samstarf er á milli skólaþjónustu og heilbrigðisþjónustu?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Mjög mikið 3 1,5 14,4–25,3 

Frekar mikið 62 31,6 37,1–50,7 

Frekar lítið 52 26,5 8,4–17,5 

Mjög lítið 21 10,7 0,7–4,7 

Veit ekki 53 27,0 13,1–23,6 

Á ekki við 5 2,6 2,2–8,0 

Alls svör 196 100   
Svara ekki 72     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Mjög mikið Frekar mikið Frekar lítið Mjög lítið Veit ekki Á ekki við 

Starfsvettvangur svarenda (p = .020)             

Grunnskólastjórar    67 0,0% 20,9% 34,3% 13,4% 28,4% 3,0% 

Leikskólastjórar     97 1,0% 35,1% 19,6% 9,3% 32,0% 3,1% 

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   32 6,3% 43,8% 31,3% 9,4% 9,4% 0,0% 

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 90 1,1% 35,6% 26,7% 8,9% 26,7% 1,1% 

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 58 1,7% 34,5% 31,0% 6,9% 25,9% 0,0% 

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 0,0% 21,9% 25,0% 12,5% 34,4% 6,3% 

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 28,6% 14,3% 28,6% 28,6% 0,0% 

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

5 20,0% 0,0% 20,0% 20,0% 20,0% 20,0% 

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 3 0,0% 33,3% 0,0% 66,7% 0,0% 0,0% 

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
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Spurning 21  

Hefur skólaþjónusta sveitarfélagsins gert samning við framhaldsskóla um þjónustu?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Já 120 10,1 6,4–14,8 

Nei 47 23,6 18,1–29,9 

Veit ekki 132 66,3 59,6–72,6 

    

Alls svör 199 100   
Svara ekki 69     

Alls þátttakendur 268     

        

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       Fjöldi svara  Já  Nei  Veit ekki  

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     68 14,7% 22,1%  63,2%  

Leikskólastjórar      99 5,1% 9,1%  85,9%  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    32 15,6% 71,9%  12,5%  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  91 7,7% 17,6%  74,7%  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   58 15,5% 27,6%  56,9%  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  33 12,1% 27,3%  60,6%  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 7 0,0% 14,3%  85,7%  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 5 0,0% 40,0%  60,0%  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  4 0,0% 50,0%  50,0%  

Engin formleg skólaþjónusta    1 0,0% 100,0%  0,0%  
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Spurning 24  

Kyn  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Karl 29 14,9 10,5–20,5 

Kona 165 85,1 79,5–89,5 

    
    

Alls svör 194 100   
Svara ekki 74     

Alls þátttakendur 268     

      

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

       Fjöldi svara  Karl  Kona    

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     69 26,1% 73,9%    

Leikskólastjórar      95 1,1% 98,9%    

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    30 33,3% 66,7%    

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  91 16,5% 83,5%    

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   55 12,7% 87,3%    

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  31 19,4% 80,6%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 7 14,3% 85,7%    

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 4 0,0% 100,0%    

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  4 0,0% 100,0%    

Engin formleg skólaþjónusta    1 0,0% 100,0%    
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Spurning 25 

Hver er lífaldur þinn?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

Yngri en 30 ára 1 0,5 0,1–2,4 

30-39 ára 19 9,7 6,2–14,5 

40-49 ára 52 26,7 20,8–33,2 

50-59 ára 76 39,0 32,3–45,9 

60 ára eða eldri 47 24,1 18,5–30,5 

Alls svör 195 100   
Svara ekki 73     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara Yngri en 30 ára 30-39 ára 40-49 ára 50-59 ára 
60 ára 

eða eldri  

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar    69 0,0% 10,1% 31,9% 34,8% 23,2%  

Leikskólastjórar     96 1,0% 8,3% 25,0% 46,9% 18,8%  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   30 0,0% 13,3% 20,0% 23,3% 43,3%  

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 91 0,0% 9,9% 24,2% 41,8% 24,2%  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 55 0,0% 7,3% 27,3% 38,2% 27,3%  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 32 3,1% 12,5% 18,8% 40,6% 25,0%  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 0,0% 0,0% 57,1% 28,6% 14,3%  

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

4 0,0% 0,0% 75,0% 25,0% 0,0%  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 0,0% 25,0% 50,0% 0,0% 25,0%  

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0%  
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Spurning 26 

Hvert er núverandi starfheiti þitt?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 
95% 

öryggisbil 

 

Grunnskólastjórar 101 37,7 32,0–43,6 

Leikskólastjórar 130 48,5 42,6–54,5 

Í forsvari fyrir 
skólaþjónustu 37 13,8 10,1–18,3 

Alls svör 268   

Svara ekki 0   

Alls Þátttakendur 268   

 
     

      

Svarað af SKS 

    

Frekari greining:               

       Fjöldi svara  

Grunnskóla- 
stjórar 

Leikskóla- 
stjórar 

Í forsvari fyrir 
skólaþjónustu  

Starfsvettvangur svarenda             

Grunnskólastjórar     101  100,0% 0,0% 0,0%  

Leikskólastjórar      130  0,0% 100,0% 0,0%  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    37  0,0% 0,0% 100,0%  

Rekstrarform (p = .044)           

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  122  41,0% 53,3% 5,7%  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta  75  30,7% 50,7% 18,7%  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  39  43,6% 38,5% 17,9%  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 11  27,3% 45,5% 27,3%  

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 7  28,6% 28,6% 42,9%  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  7  28,6% 28,6% 42,9%  

Engin formleg skólaþjónusta   2  50,0% 50,0% 0,0%  
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Spurning 27 

Hversu lengi hefur þú gegnt núverandi starfi?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

 

3 ár eða minna 59 30,6 24,4–37,3 

4-6 ár 33 17,1 12,3–22,9 

7-9 ár 23 11,9 7,9–17,0 

10-12 ár 14 7,3 4,2–11,6 

13 ár eða meira 64 33,2 26,8–40,0 

Alls svör 193 100   
Svara ekki 75     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: SKS 

    

Frekari greining:               

      Fjöldi svara  3 ár eða minna 4-6 ár 7-9 ár 10-12 ár 
13 ár eða  

lengur  

Starfsvettvangur svarenda (e-m)             

Grunnskólastjórar    68 30,9% 20,6% 14,7% 4,4% 29,4%  

Leikskólastjórar     94 27,7% 12,8% 8,5% 8,5% 42,6%  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu   31 38,7% 22,6% 16,1% 9,7% 12,9%  

Rekstrarform (e-m)               

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum 88 28,4% 12,5% 13,6% 4,5% 40,9%  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta 55 30,9% 14,5% 10,9% 12,7% 30,9%  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag) 33 30,3% 24,2% 9,1% 9,1% 27,3%  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

7 42,9% 14,3% 14,3% 0,0% 28,6%  

Samningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

4 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0%  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum 4 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0%  

Engin formleg skólaþjónusta   1 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0%  
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Spurning 28a  

a) Prófi frá Kennaraskóla Íslands  

Hvaða námi hefur þú lokið? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    
Á við 29 10,8 7,5–15,0 

Á ekki við 239 89,2 85,0–92,5 

    
    

Alls svör 29 100   
Svara ekki 239     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af:   SKS     

  

    

Frekari greining:               

       Fjöldi svara  
Prófi frá Kennaraskóla 

Íslands  Svara ekki/annað Alls Svör   

Starfsvettvangur svarenda (p = .006)          

Grunnskólastjórar     3 3,0% 97,0%  101  

Leikskólastjórar      20 15,4% 84,6%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    6 16,2% 83,8%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  14 11,5% 88,5%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   8 10,7% 89,3%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  5 12,8% 87,2%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 2 18,2% 81,8%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 0 0,0% 100,0%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  0 0,0% 100,0%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    0 0,0% 100,0%  2  

                  



  Könnun meðal skólastjórnenda 2019  

  vII-87 

 

 

 

Spurning 28b  

b) B.Ed.-prófi sem grunnskólakennari  

Hvaða námi hefur þú lokið? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    
Á við 45 16,8 12,7–21,6 

Á ekki við 223 83,2 78,4–87,3 

    
    

Alls svör 45 100   
Svara ekki 223     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: 
  

SKS     

  

    

Frekari greining:               

       
Fjöldi svara 

 

B.Ed.-prófi sem 
grunnskólakennari 

 
Svara ekki/annað Alls Svör 

  

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     27 26,7% 73,3%  101  

Leikskólastjórar      8 6,2% 93,8%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    10 27,0% 73,0%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  19 15,6% 84,4%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   15 20,0% 80,0%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  7 17,9% 82,1%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 2 18,2% 81,8%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 0 0,0% 100,0%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  2 28,6% 71,4%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    0 0,0% 100,0%  2  
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Spurning 28c  

c) Námi til kennsluréttinda eftir BA/BS-próf eða annað háskólapróf  

Hvaða námi hefur þú lokið? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    
Á við 25 9,3 12,7–21,6 

Á ekki við 243 90,7 78,4–87,3 

    
    

Alls svör 25 100   
Svara ekki 243     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: 
  

SKS     

  

    

Frekari greining:               

       

Fjöldi svara 
 

Kennsluréttindi eftir 
BA/BS-próf eða annað 

háskólapróf  

Svara ekki/annað Alls Svör 
  

Starfsvettvangur svarenda (e-m)          

Grunnskólastjórar     10 9,9% 90,1%  101  

Leikskólastjórar      8 6,2% 93,8%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    7 18,9% 81,1%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  12 9,8% 90,2%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   5 6,7% 93,3%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  2 5,1% 94,9%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 2 18,2% 81,8%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 2 28,6% 71,4%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  2 28,6% 71,4%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    0 0,0% 100,0%  2  
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Spurning 28d  

d) Diplómunámi (framhaldsnámi) 

Hvaða námi hefur þú lokið?  

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    
Á við 59 22,0 17,4–27,3 

Á ekki við 209 78,0 72,7–82,6 

    
    

Alls svör 59 100   
Svara ekki 209     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: 
  

SKS     

  

    

Frekari greining:               

       
Fjöldi svara 

 

Diplómunámi 
(framhaldsnámi) 

 
Svara ekki/annað Alls Svör 

  

Starfsvettvangur svarenda (p = .017)          

Grunnskólastjórar     24 23,8% 76,2%  101  

Leikskólastjórar      21 16,2% 83,8%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    14 37,8% 62,2%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  25 20,5% 79,5%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   20 26,7% 73,3%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  11 28,2% 71,8%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 2 18,2% 81,8%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 0 0,0% 100,0%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  1 14,3% 85,7%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    0 0,0% 100,0%  2  
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Spurning 28e 

e) Meistaranámi  

Hvaða námi hefur þú lokið? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 89 33,2 27,8–39,0 

Á ekki við 179 66,8 61,0–72,2 

    
    

Alls svör 89 100   
Svara ekki 179     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: 
  

SKS     

  
    

Frekari greining:               

       
Fjöldi svara 

 
Meistaranámi 

 
Svara ekki/annað Alls svör 

  

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     36 35,6% 64,4%  101  

Leikskólastjórar      32 24,6% 75,4%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    21 56,8% 43,2%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  43 35,2% 64,8%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   32 42,7% 57,3%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  9 23,1% 76,9%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 1 9,1% 90,9%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 1 14,3% 85,7%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  1 14,3% 85,7%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    1 50,0% 50,0%  2  
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Spurning 28f  

f) Annað nám  

Hvaða námi hefur þú lokið? 

  

Niðurstöður: 

Svör Fjöldi Hlutfall % 95% öryggisbil 

  

    

Á við 41 15,3 11,4–20,0 

Á ekki við  227 84,7 80,0–88,6 

    
    

Alls svör 41 100   
Svara ekki 227     

Alls þátttakendur 268     

Svarað af: 
  

SKS     

  
    

Frekari greining:               

       
Fjöldi svara 

 
Annað nám 

 
Svara ekki Alls svör 

  

Starfsvettvangur svarenda (p < .001)          

Grunnskólastjórar     4 4,0% 96,0%  101  

Leikskólastjórar      31 23,8% 76,2%  130  

Í forsvari fyrir skólaþjónustu    6 16,2% 83,8%  37  

Rekstrarform (e-m)            

Eigin skólaþjónusta með föstum starfsmönnum  14 11,5% 88,5%  122  

Eigin skólaþjónusta og aðkeypt þjónusta   12 16,0% 84,0%  75  

Samstarfsverkefni (byggðasamlag)  11 28,2% 71,8%  39  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitafélagi 

 1 9,1% 90,9%  11  

Þjónustusamningur við skólaþjónustu í öðru 
sveitarfélagi og aðkeypt þjónusta í bland 

 1 14,3% 85,7%  7  

Eingöngu aðkeypt þjónusta af verktökum  2 28,6% 71,4%  7  

Engin formleg skólaþjónusta    0 0,0% 100,0%  2  

                  


